

我市公布扶持高校毕业生就业创业普惠政策清单

政策“大礼包”助力“毕业季”

本报讯 (记者 姜培军) 7月25日,市人社部门发布致2024届高校毕业生的一封信,公布了菏泽市扶持高校毕业生就业创业普惠政策清单,共包含9个方面的内容。

小微企业吸纳高校毕业生社会保险补贴。对招用毕业年度高校毕业生、离校2年内未就业高校毕业生,与之签订1年(含)以上劳动合同并缴纳职工社会保险费的小微企业,按其实际缴纳的社会保险费,给予企业最长不超过1年的社会保险补贴(不包括个人应缴纳部分)。

就业见习补贴。离校2年内未就业高校毕业生以及16—24周岁登记失业青年,外地高校毕业生、海外留学生和职业院校毕业生同等享受就业见习政策。就业见习补贴标准为当地最低工资标准的60%。如见习期满留用率达到50%以上,见习补贴标准提高至当地最低工资标准的70%。见习期间,由见习单位为见习人员提供基本生活费,办理人身意外伤害保险,并承担对见习人员的指导管理费用。见习人员参加就业见习满3个月,见习单位可为其缴纳社会保险,并继续享受就业见习补贴。就业见习期限原则上为3—6个月,最长不超过12个月。

求职创业补贴。对毕业学年有就业

意愿并积极求职的七类有生活困难的高校毕业生和中等职业学校毕业生,给予一次性求职创业补贴。除在学期间获得国家助学贷款毕业生补贴标准为600元/人外,其余人群补贴标准均为1000元/人。

高校毕业生灵活就业社会保险补贴。对离校2年内未就业高校毕业生灵活就业后缴纳的职工社会保险费,给予一定数额的社会保险补贴,补贴标准原则不超过其实际缴费的2/3,补贴期限最长不超过2年。

“三支一扶”政策。自2017年起,乡镇事业单位在编制和岗位空缺数额内招募“三支一扶”人员。“三支一扶”人员服务满2年且考核合格的,采取考核考察的方式公开招聘为乡镇事业单位工作人员,在聘用合同中约定5年的最低服务期限。2017年以前招募、服务满2年且考核合格的“三支一扶”人员,继续执行定向考录、招聘政策;2017年后仍在岗的“三支一扶”人员,在现编制和岗位空缺的情况下,也可采取考核考察的方式公开招聘为乡镇事业单位工作人员。“三支一扶”人员在服务期间按照当地乡镇机关或事业单位从高校毕业生中新聘用工作人员试用期满后工资收入水平发放生活补贴,给予新招募且在岗服务满6个月的“三支一扶”

人员一次性安家费3000元。

创业担保贷款及贴息。符合创业担保贷款申请条件人员自主创业的,可申请30万元以内(含30万元)创业担保贷款。合伙创业或组织起来创业的,且合伙人、组织成员均符合借款人基本条件的,可申请最高为99万元的创业担保贷款。贷款利率为LPR+50BP,个人创业或合伙创业,符合贴息条件的,财政部门给予实际贷款利率50%的财政贴息。

创业场所租赁补贴。对高层次高技能人才(硕士及以上学历或中级及以上职称或高级工及以上职业资格证书)、返乡农民工、就业困难人员、毕业5年内全日制高等院校毕业生(含技师学院高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类在校学生)租用经营场地并办理营业执照,且正常经营半年以上的。有条件的县区可按照小微企业5000元/年、个体工商户3000元/年的标准给予创业场所租赁补贴,补贴金额不得超过实际租赁费用。2019年1月1日起注册成立的经济实体,经审核符合条件的,每年可给予3000—5000元创业场所租赁补贴,补贴期限最长不超过3年。2023年申领创业场所租赁补贴的,须为2020年1月1日起注册成立符合条件的经济实体。2024年申领创业场所租赁补贴

的,须为2021年1月1日起注册成立符合经济实体。

一次性创业补贴。对首次领取小微企业营业执照(2013年10月1日以后登记注册)、正常经营12个月以上,在创办企业缴纳职工社会保险费的创业者(企业法人)、离岗或在职创业的乡镇事业单位专业技术人员,给予一次性创业补贴。每名创业者、每个企业只能领取一次。创办小微企业的,一次性创业补贴标准不低于1.2万元。首次领取个体工商户营业执照(2015年10月1日以后登记注册)、正常经营12个月以上(申请补贴时仍正常经营),以个体工商户或灵活就业人员身份缴纳职工社会保险费的创业者,创办个体工商户的,给予不低于2000元的一次性创业补贴。每名创业者、每个企业只能领取一次。

一次性创业岗位开发补贴。对2013年10月1日以后注册成立,吸纳登记失业人员和毕业年度高校毕业生(不含创业者本人)并与其签订1年及以上期限劳动合同,按月向招用人员支付不低于当地最低工资标准的工资报酬,并按规定为其缴纳职工社会保险费的小微企业,按照申请补贴时创造就业岗位数量和每个岗位2000元的标准给予一次性创业岗位开发补贴。



“挺胸、立腰,注意上下协调一致。武术学的是手眼身法步,练的是精神气力功,一定要专注起来。”近日,郓城县宋江武校训练馆内,教练孙立波正在指导远渡重洋前来求学的三位墨西哥友人演练武术。

只见一位墨西哥姑娘一套水浒拳打得虎虎生风,浅棕色脸庞上有一双坚毅的眼眸,动静相宜、起落有序的动作展现了郓城水浒拳的雄浑气势,行云流水般身姿彰显着中国武术独特魅力。

郓城是武术之乡,是中华武术发源地之一。郓城民间一直流传着“喝了郓城水,都能伸伸胳膊踢踢腿”的俗语,这方热土自古便是武术志士云集之地,催生出一代代武林名士,流传一段段美谈。据记载,郓城全县仅明清两朝就有95人考中武进士、武举人。现如今,郓城武术作为黄河文化的一部分,已圈粉世界友人无数,来郓城“切磋”武艺的“外国客”现如今已是司空见惯。

“我这次到郓城,是专程学习的,想进一步提高一下武艺,丰富自己的武术套路,从而去冲击墨西哥国内比赛的更多奖项。”来自墨西哥的武术爱好者Vicky女士说。Vicky今年35岁,在墨西哥国内武术套路难度比赛中已多次斩获大奖,这次来宋江武校切磋学习,她还邀请了同样热爱中国武术文化的14岁女孩Dani,一起来郓城感受中国武术的魅力。

墨西哥武道馆的Mike先生是Vicky与Dani两人的领队加翻译,十年前在宋江武校学成归国后,便在家乡成立了自己的武道馆开馆授课,向墨西哥民众传授中国武术。“我发现中国武术进步太快了,现在的训练更加科学,各种招式更加漂亮,充满美感。学习没有终点,明年我会继续来郓城学习。”Mike说。

走进另一处训练馆,只见两道身影闪转腾挪、往来交织,正在切磋较量,他们是来自韩国湖原大学的徐大元教授和宋江武校的段德柱教练。“跆拳道虽然起源于韩国,但段教练的水平真的很高,和他切磋给了我更多灵感,这趟旅程真令人满意。”徐大元高兴地说。

在室内拳击馆,一道健硕身影正在向大家展示拳击动作,直拳、摆拳、上勾拳、组合拳势大力猛,步伐灵活多变,这是来自古巴的达利。48岁的达利是古巴知名拳击教练,他10岁开始学习拳击,担任拳击教练已23年,古巴拳击名将世界冠军维迪亚和奥运亚军塞德尼奥都曾聘请他担任过私人教练。半年前,达利从古巴来到郓城进行武术交流,切磋后发现了自己的很多不足,就决心留在郓城“潜心修炼”,而他也因丰富的经验,被聘请为宋江武校特邀教练。“武术是一门非常深奥的艺术,中国武术更是博大精深,我这段时间学习了很多知识,为中国武术点赞!”达利竖起大拇指说。

文/图 通讯员 李牧 黄御恒 记者 孙涛

以武会友,用武术讲好中国故事
外国人走进郓城宋江武校感知武术魅力

我市运动员喜获三金

本报讯 (记者 张红艳) 7月24日至27日,山东省残疾人飞镖锦标赛暨山东省第五届残疾人飞镖锦标赛在淄博市桓台县举办。菏泽市残疾人体育中心共派出运动员5名、教练员1名参加此次赛事,赵柯、晁玉环、张晓远均获得金牌,张同贺、董欣宜两名运动员的成绩分别位列第四名、第五名。

据悉,本次赛事由省残疾人联合会、省残疾人体育协会主办,吸引了十余支各地市残联代表队及山东特殊教育职业学院代表队60余人参加。



7月26日,鲁西南新区丹阳街道在“丹心驿家”红色驿站开展“夏日送清凉 防暑保安康”新时代文明实践活动,向奔跑在城区的新型就业群体送上一份“清凉”和关爱。

当日,丹阳街道工作人员不仅为外卖员发放了大容量水杯等防暑降温用品,还悉心为他们讲解防暑小知识,提醒他们在高温工作时如何保护自己的身体健康。

记者 王燕 摄



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

“文明健康
绿色环保”

保护自然



绿水青山就是金山银山

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人